

新华社香港7月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版，近日由联合出版集团出版发行。7月17日，香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理

力量和实践伟力，展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释，集中体现了党的十八大以来中国现代化在理论和实践上的创新突破，展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版的出版发行，有助于港澳读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想

求，深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，对于引导港澳同胞增进国家、民族和文化认同，与全国各族人民一道勠力同心，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有十分重要的意义。

香港特别行政区行政长官李家超，中央政府驻港联络办负责同志，香港爱国爱港机构、政团社团代表和出版界代表出席新书发布会暨出版座谈会。香港友好协会、香港中国企业协会、香港教育工作者联合会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店全面上架并重点推介。

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

新华社记者 柳社 杜鹤

新思想引领新时代改革开放

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型，甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革，可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”

中共二十届三中全会召开，世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇，为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全

球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说，改革是由问题倒逼产生，又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题，习近平设定正确的前进方向，同时展现出坚定信心。

海外人士评价，在中国全面深化改革的征程上，习近平主席勇毅担当高举改革大旗，科学谋划为改革掌舵领航，笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上，他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊米说。

十年来，习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会（领导小组），主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议，部署了一系列重大改革事项，指引各方面出台3000多项改革方案，覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示，“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻，及时、有力回应了中国在新时代面临的内外挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说，习近平亲自领銜、部署一系列重大改革事项，“他认真审阅重大改革方

案的每一稿，甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神，令达贾钦佩。

十年来，中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就：“中国已成为全球绿色发展的中坚，其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展，都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说，每次访华都给他留下深刻印象，新的城市街区不断发展，工业园区加快建设，越来越多高速交通线路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来，中国在全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示，过去短短几年间，中国民众的生活水平得到明显改善，这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力，坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路，带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光，他为全面深化改革构建了一套独特而科学的方法论，这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为，中国的改革举措和现代化发展道路为世界，尤其是广大发展中国家提供了启示和范例，其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说，习近平主席的智慧体现在对中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展，从铁腕反腐到脱贫攻坚，再到提出推动科技创新和发展新质生产力，“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一概念。在他看来，这涉及人工智能和数字基础设施，核心是以此来改善人们的生活。“我们正在深入研究，观察中国式现代化将如何继续发展，以及西方可以从中学到什么。”

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·费尔南德斯认为，习近平主席阐述和提出的改革理念是正确的，因为这些理念坚持以人民为中心，并且基于对全球经济整体环境和国际政治经济关系复杂性的科学分析。

“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”“中国式现代化，民生为大”“老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感”……海外人士尤其注意到，在引领新时代中国全面深化改革过程中，人民始终在习近平主席心中居于最重要的位置。

（下转第二版）

党纪学习教育

本报拉萨综合讯 党纪学习教育开展以来，我区各地各单位积极谋划部署、精心组织实施，扎实推进党纪学习教育走深走实、见行见效。

我区各级离退休干部党组织立足实际，紧扣党员学习教育多元化需求，在学习内容、教育形式、成果运用上“三点发力”，全面推动党纪学习教育工作扎实开展。为推动我区离退休领域党纪学习教育走深走实，教育引导广大离退休干部党员学纪、知纪、明纪、守纪，近日，全区离退休干部“银龄心向党 学纪守初心”党纪学习教育暨离退休党组织书记讲论坛在自治区党委老干部局召开。会上，七地市、区教育厅、区地勘局退休党支部书记依次结合各支部党纪学习教育实际情况作了交流发言。“虽已退休，但我也认真学习党规党纪，借鉴其他支部经验做法，拓宽思路，推动党纪学习教育入脑入心。”那曲市离退休党组织书记代表贡多吉说。

山南市直机关工委结合党纪学习教育，扎实开展对党忠诚教育，引导市（中、区）直单位党员干部对照党章党规党纪，检视自身理想信念和思想言行。同时，结合在职党员“双报到”，持续开展“我为群众办实事”实践活动，指导市（中、区）直单位组织党员干部践行“四下基层”，走进共建社区、驻村点倾听民意、纾困解难，解决群众急难愁盼问题。

西藏开发投资集团有限公司教育引导全体党员增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，切实把党纪学习教育成果转化为干事创业的强大动力，转化为推动企业高质量发展的坚强保障。成立“党委带头+部门携手+纪检督促”学习教育督查组，“四下基层”督查督办，着力解决个别基层党组织和极少数党员对党规党纪不上心、不了解、不掌握的问题。结合党的十八大以来企业内部发生的典型违纪违法案例，深入查找违反“六项纪律”集中性、代表性问题，切实将影响企业发展的堵点难点问题解决好。着力解决巡视、审计、财务检查等存在的问题，从整改落实情况看政治担当、看工作作风。建立“沉浸式”警示教育模式，组织关键岗位党员干部“零距离”感受违纪违法典型案例，进一步深化警示教育震慑、固防线作用。

（下转第三版）

我区各地各单位高标准高质量推进党纪学习教育

紧密结合实际 扎实推进落实

刘江在拉萨市调研基层社会治理工作时强调 坚持和发展新时代“枫桥经验” 不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平

本报拉萨7月17日讯（记者 唐启胜）17日上午，自治区党委副书记、政法委书记刘江深入拉萨市街道社区实地调研基层社会治理工作情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向，坚持和发展新时代“枫桥经验”，健全完善基层治理体制机制，加快构建党建引领基层治理新格局，着力提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

刘江强调，基层是党的执政之基、力量之源，是一切工作的落脚点。

（下转第三版）

涉农贷款、绿色贷款、普惠贷款持续增长 金融助力那曲经济高质量发展

本报那曲7月17日电（通讯员 武朋杰 记者 赵书彬）日前，记者从人民银行那曲市分行了解到，今年以来，那曲各金融机构持续加大金融支持力度，实现涉农贷款、绿色贷款、普惠贷款持续增长，有力支撑乡村振兴，推动产业低碳转型，持续优化金融服务，为那曲市经济高质量发展提供坚实的金融支撑。

为积极响应乡村振兴战略，那曲各金融机构不断加大对接乡村振兴支持力度。截至2024年5月末，全市涉农贷款余额为91.45亿元，同比增加6.91亿元，增长8.17%，涉农贷款占比达47.91%。

那曲各金融机构不断明确支持重点领域，将信贷资源向绿色企业、清洁

能源、节能环保领域倾斜，加大信贷支持力度，提升金融服务质效。截至2024年5月末，全市绿色贷款余额为27.95亿元，同比增加6.05亿元，增长27.63%，增速高于各项贷款平均增速15.07个百分点。

为推动普惠重点领域经营主体实现融资需求“应贷尽贷”、惠企政策“应享尽享”，2024年以来，那曲共举办5期政银企融资对接会，为47家企业解决融资需求，融资金额达3.66亿元。截至5月末，累计发放普惠小微贷款13.35亿元、发放普惠小微信用贷款7.18亿元。普惠小微贷款余额27.17亿元，同比增加9.55亿元，增长54.20%，增速高于各项贷款平均增速41.64个百分点。

教育援藏：托起孩子们的未来

近年来，昌都市边坝县成立“边坝县网络名师工作室”，邀请福建教育专家、骨干到边坝县开展专题讲座、现场指导培训本地教师，帮助边坝教育实现从“输血”到“造血”再到“活血”的根本转变，教育教学质量稳步提升。在福建省漳州市援藏教师的努力下，昌都市边坝县第一小学无论从教学品质、师资力量，还是学习条件、成长环境、生活保障等都发生了巨大变化，促进了闽藏民族文化的交流，丰富了孩子们的生活，开拓了孩子们的视野，把铸牢中华民族共同体意识的种子埋进孩子们的心灵深处。

图为昌都市边坝县第一小学的孩子在课间快乐地玩耍。

本报记者 丹增群培 摄



阿里地区狮泉河镇加木村：

幸福生活成色足 齐心共奔小康路

本报记者 洛桑旦增 温凯 达珍 永青

在这辽阔的绿意中远远就能看到一大片红色的树林静卧在其中——这是阿里地区天然留存的最大一片红柳林，如今被噶尔县改造成了加木红柳湿地公园，成为狮泉河镇干部群众休闲娱乐的最佳去处。生活在红柳湿地公园旁的狮泉河镇加木村群众，依托这片上天赐予的珍贵礼物，在海拔4300米的高原上努力耕耘出如红柳一般欣欣向荣

的幸福生活。

勤劳苦干，创造致富佳话

当记者步入加木村，只见成片的树木随风低吟，盛开的鲜花姹紫嫣红，栋栋新居精致美观。其中，一栋面积近500平方米的两层小别墅格外漂亮，这便是村里致富带头人次仁加布的新居。

提起次仁加布的名字，加木村村民无不竖起大拇指。

次仁加布是土生土长的加木人，曾经也是一名贫困户，全家6口人挤在帐篷里，过着没水没电的生活，养着不多的牲畜，一年收入不过几千元，生活压力非常大。

“当时也很迷茫，为了赚钱什么工作都想干一点，听说跑运输能赚钱，我就买了一辆三轮拖拉机，开始跑工地。”次仁加布回忆道。

2009年，随着阿里经济社会的快速发展，建筑工地如雨后春笋般冒了出来，次仁加布瞅准这个机遇，找了一份运输司机的工作。虽然经常长时间奔波在路上，有时更是昼夜颠倒，但他从不叫苦叫累，一年下来挣了将近3万元。

（下转第三版）



狮泉河是鲜衣怒马的少年带着冲劲，从冈仁波齐峰北侧冰川湖一路蜿蜒北上，流经狮泉河盆地后水势渐缓，滋润着周边的草原，呈现出一片水草丰美的景象。